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Завершальним етапом дослідження було проведення контрольного 
експерименту з використанням тих самих діагностичних завдань. Результат 
знань дітей на цьому етапі виявився дещо кращим ніж на попередньому етапі, 
що може свідчити про ефективність роботи з дітьми з використанням 
розвивального середовища. 

Таким чином, проведений нами контрольний етап експерименту доводить 
ефективність використаних нами завдань. Звичайно, за такий короткий термін 
(6 тижні) дуже важко провести повноцінний експеримент для підвищення 
рівня сенсорного розвитку дітей раннього  віку. Проте вже перші спроби 
порівняти результати після діагностики  суттєво відмінні. 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ СТВОРЕННЯ В ЗАКЛАДІ ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ РОЗВИВАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА ДЛЯ СЕНСОРНОГО 
ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ 

На сьогоднішній день актуальною проблемою дошкільної педагогіки і 
психології є педагогічні умови створення в закладі дошкільної освіти 
розвивального середовища для сенсорного виховання дітей 3-го року життя. 
Проаналізувавши рівень сенсорно предметно–розвивального середовища в 
одному із  закладів дошкільної освіти, зробили висновки, що сенсорні куточки 
побудовані  традиційно.                                                    

У груповій кімнаті є сенсорний куточок, в якому містяться сенсорні 
кубики, на гранях яких зображені тварини, фрукти, комахи, вони різного 
кольору, м'які на дотик. В куточку також розміщені геометричні фігури різної 
форми і кольору, чарівні мішечки різного кольору з різними наповнювачами, 
пазли, мозаїка. В одній із груп наявний бізіборд та сухий басейн. Ще є 
різноманітні дидактичні ігри для сенсорного виховання дітей, наприклад: 
«Підбери метелику квітку», «Геометричні рибки», «Один, багато», «Великий, 
маленький» тощо (Якименко С.І., Голян Л.П., 2003).               
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Аналіз перспективних планів роботи вихователів спрямовувався на 
виявлення особливостей змісту, форм та методів сенсорного виховання дітей. 
В процесі спостереження за роботою педагогів теж звертали увагу на 
використовувані ними зміст, форми та методи організації сенсорного 
виховання дітей. Нашою метою було також визначити проблемні моменти у 
організації сенсорного виховання дітей у ДНЗ. 

Протягом певного періоду часу проводилось спостереження за дітьми в 
групах. Під час спостереження визначили, що діти активно використовують 
поза заняттями сенсорні матеріали, які наявні в них в групі. Під час 
спостереження побачили, що діти  неабияку цікавість виявляють до сухого 
басейну. Велика кількість різнокольорових кульок приваблює дітей, вони 
викидають з басейну кульки, закидають їх назад при цьому аналізують форму, 
колір. Деякі діти просто сидячи в басейні перебираючи кульки руками та 
ногами. 

Не меншу увагу діти приділяють бізіборду, дітям подобається відкривати, 
закривати замочки, нажимати різні кнопки, шнурувати шнурівки, слухати 
звуки дзвіночка, та ксилофона. 

В ранкові та вечірні години вихователі дають дітям, пазли – з якими 
дитина маніпулює, складає ціле з частин; мозаїку – дітям подобається складати 
певне зображення з різнокольорових частинок, прикріплювати їх до площини 
або один до одного; шнурівки – викликають більшу увагу у дівчаток, під час 
спостереження ми побачили, що вони маніпулюють з ними так ніби 
починають шити, переміщаючи шнурочок з одного отвору в інший; робота з 
прищіпками – викликає в дітей не менш позитивні емоції, вихователі 
використовують певні силуети предметів до яких діти прикріплюють 
прищіпки. Наприклад: зайчику – вушка, їжачку – голочки тощо; також діти 
полюбляють маніпулювати з різними втулками – підбирають за формою, 
величиною предмети, під час таких дій діти освоюють форму, колір, величину 
(Галанова Т.В., 1996). 

Одна з основних умов створення предметно-розвивального середовища в 
групі – опора на особистісно орієнтовану модель взаємодії між вихователем і 
дітьми, що означає: «Вихователь не поруч, не над, а разом з дітьми, на рівні їх 
оченят». 

Сенсорний куточок призначений для стимуляції сенсорних функцій; 
розвиток дрібної моторики, стимуляції рухової активності; знаття м’язової 
напруги, досягнення стану релаксації та комфортного самопочуття дітей; 
створення позитивного емоційного фонду; активізація когнітивних процесів  
(мислення, увага, сприйняття, пам’ять); підвищення мотивації до самостійної 
та експериментальної діяльності дошкільників. 
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Маніпуляція з предметами в куточку сенсорики дуже допомагає малюкам 
у період адаптації дітей до умов дитячого садка. Куточок з маніпулятивним 
матеріалом розташований у добре освітленому, просторому місці. Дії з 
матеріалами заспокоюють концентрують увагу, зміцнюють м’язи, 
координують моторику, навчають спілкуватися одне з одним, ділитися, 
поступатися. 

Важливо відзначити, що хорошим помічником для розвитку дрібної 
моторики у дітей стануть різноманітні розвиваючі іграшки. 

Література: 
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посібник для батьків та педагогів. – Ярославль: Академія розвитку, 1996. – 240 
с. 

2. Якименко С.І., Голян Л.П. Ігрова діяльність. Перша молодша 
група (3-й рік життя). – Тернопіль: Навчальна книга - Богдан, 2003. – 387 с. 
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ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКУ 

ЕКОЛОГІЧНОГО І ТРУДОВОГО ВИХОВАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ 
Екологічна освіта та виховання підростаючого покоління є в даний час 

одним із пріоритетних напрямів роботи в освітніх закладах. Наукова 
організація процесу екологічного виховання вимагає чіткого визначення всіх 
його ланок, виявлення зв’язків і залежностей. Початки екологічної культури 
заложуються ще у дошкільному дитинстві. 

Проблема екологічного виховання – це, насамперед, проблема 
формування наукового світогляду дитини, оскільки вона є ядром свідомості, 
додає єдність духовній зовнішності людини, озброює її соціально значущими 
і екологічно прийнятними принципами підходу до навколишнього природного 
середовища. Оскільки «світогляд є певною системою узагальнених поглядів і 
уявлень про навколишній світ і місце в ньому людини, що формуються в 
людській свідомості в процесі духовно-практичного засвоєння природи» 
(Козуля, 2004), тому його формування варто здійснювати й під час трудової 
діяльності, тобто на заняттях з трудового виховання. 




